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A tutta la comunità scolastica
Allo staff
Al dsga
Agli atti


OGGETTO: Piano di miglioramento ai fini di un vissuto scolastico più sostenibile e più rispettoso degli  ambienti scolastici. 


In seguito ai fatti accaduti recentemente in alcune classi rilevate dagli operatori scolastici,   la scuola attuerà un piano sistemico di miglioramento funzionale alla sostenibilità del vissuto scolastico.

In primis si evince la necessità,  da parte di tutte le componenti scolastiche, di attenzionare e monitorare costantemente tutti gli ambienti che vengono lasciati dagli alunni alla fine delle lezioni. Così pure i dispositivi didattici devono essere salvaguardati e usati con cura.
Ogni eventuale azione disarticolante e non rispettosa sarà oggetto   di opportuna valutazione disciplinare.

Si fa presente a tutti gli alunni e a tutti i lavoratori che il mancato rispetto delle norme interne del regolamento di Istituto nelle materie in oggetto potrebbe comportare un ridimensionamento della qualità formativa. Pertanto, onde mantenere alta l’attenzione e il senso di responsabilità che ci ha sempre contraddistinto in questo anno scolastico, è compito dell’Istituzione Scolastica assicurare un servizio qualitativo sempre efficiente ed efficace anche a fronte delle numerose difficoltà e della complessità dei problemi non dipendenti dalla scuola. 
Così pure vanno censurati e oscurati sul nascere, comportamenti di anarchia comportamentale messi in atto dagli alunni e nella fattispecie: uscite improprie nei corridoi, uscite non autorizzate dalle classi, comportamenti di insubordinazione verso l’Istituzione scolastica. Ogni comportamento degli alunni in questo senso va segnalato immediatamente al Dirigente dopo annotazione sul registro di classe (si ricorda che tali annotazioni peseranno sulla valutazione dell’alunno in particolar modo sul voto inerente il comportamento). 
E’ inutile ribadire che il buon esempio, in materia di rispetto degli orari sul luogo di lavoro, va veicolato e affermato da tutti gli operatori scolastici e dal sottoscritto in primo luogo. Si invitano i CCSS a mantenere alta la soglia di sorveglianza in merito ad ingressi di persone non autorizzate all’interno dei locali scolastici ed alla permanenza degli alunni fuori dall’orario didattico. La scuola dell’autonomia che si propone come momento forte per la crescita civile e intellettuale del territorio e dell’utenza non può prescindere dal richiamo continuo per una vision e mission di scuola compartecipata e con al centro i principi di cittadinanza consapevole e civile.
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