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A tutti i docenti
Alle famiglie
Al DSGA
Al personale ATA
Albo
Sul Web
Oggetto: Verbale sopralluogo RSPP Ing. Pastore


In data odierna si è svolto un sopralluogo da parte del nostro RSPP Ing. Pastore, in tutti i plessi dell’Istituto Comprensivo (infanzia-primaria-secondaria). Erano presenti il DS Michele Cirino, le collaboratrici del DS Prof.sse Faiella  e Formisano, la responsabile per la sicurezza Prof.ssa Petrosino. 
Alle ore 8,30 il sopralluogo è iniziato nel plesso di Viale Europa, per proseguire nel plesso EDA di via Croce Malloni ed infine nel plesso SGB di Via Pecorari.
L’ingegnere Pastore ha visionato tutti gli ambienti dei vari plessi, ha controllato le nuove disposizioni dei banchi monoposto nei plessi delle due scuole primarie (EDA_SGB) e dei banchi biposto posizionati nelle aule della scuola secondaria di primo grado. 
Ha controllato il regolare distanziamento dei banchi, riscontrandone la conformità alla normativa vigente in materia di distanziamento.
Ha controllato le vie di fuga in caso di evacuazione e le relative uscite, scale di emergenza e i punti di raccolta individuati come da piano di evacuazione.
Inoltre, ha potuto constatare il regolare posizionamento della cartellonistica e delle indicazioni di direzione relative alle norme ANTI-COVID.
L’ingegnere, ha suggerito ulteriori miglioramenti, che sono stati da subito messi in atto, al fine di realizzare un piano di miglioramento che garantisce ulteriormente gli utenti ed il personale scolastico, in materia di distanziamento e di sicurezza. 
Dopo il parere favorevole del RSPP Ing. Pastore, il sopralluogo termina alle ore 10,30.
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