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A tutti i docenti
Alle famiglie

OGGETTO: VERBALE RIUNIONE SPP
Il giorno 22 giugno 2020 alle ore 14.30 presso i locali della Presidenza della Scuola “Fresa-Pascoli” si è riunito il Servizio di Prevenzione e Protezione della Scuola Secondaria di I Grado e del Secondo Circolo di Nocera Superiore.
Erano presenti il Dirigente Scolastico Prof. Cirino, l’RSPP Ing. Pastore, le collaboratrici vicarie del Dirigente Proff.sse Formisano (Fresa-Pascoli) e Faiella (2° Circolo), la rappresentante per la sicurezza per la Fresa-Pascoli Prof.ssa Giugliano, la rappresentante per la sicurezza per il 2° Circolo Ins. Zarrella, la 2° collaboratrice del Dirigente per il 2° Circolo Ins. Ruggiero, la 2° collaboratrice del Dirigente per la Fresa-Pascoli Prof.ssa Lepore, la referente per gli alunni diversamente abili Prof.ssa Russo, la docente di educazione fisica Prof.ssa De Santis, il DSGA Sig.ra Liovero e il Prof. Terrone come rappresentante del personale amministrativo.
Era assente giustificata la referente per la sicurezza per la Fresa-Pascoli Prof.ssa Petrosino.
I punti all’ordine del giorno erano i seguenti:  
1. Analisi delle criticità infrastrutturali
2. Monitoraggio sull’azione di Prevenzione e Protezione anche rispetto al COVID 19
3. Piano di Formazione Sicurezza (stato dell’arte)
4. Varie ed eventuali.
Per il 1° punto all’odg si è proceduto a un sopralluogo per tutti i locali della scuola e relative pertinenze per notare eventuali criticità presenti. Tale sopralluogo è stato corredato da foto scattate dallo stesso RSPP che provvederà a stilare un verbale tecnico.
Per il 2° punto all’odg la DSGA ha illustrato gli acquisiti effettuati e quelli previsti per il contenimento del contagio ed l’RSPP ha dato delucidazioni sugli acquisti più contingenti e necessari.
Si è reso necessario organizzare una sanificazione di tutti gli ambienti, prevedendola per il 25 p.v. ad opera degli stessi CCSS delle scuole.
Si è discusso ampiamente delle attuali norme anti covid-19. Alla luce delle disposizioni vigenti al momento si è stilato un regolamento per l’accesso ai locali scolastici. Tale accesso al momento è consentito solo su deroga dal parte del Dirigente responsabile ma si attendono i prossimi imminenti riferimenti normativi per l’accesso dei docenti per il nuovo anno scolastico, nonché, eventualmente, per gli alunni e l’utenza in generale.
Si prevedono procedure di distanziamento, al momento solo per gli uffici, per regolarizzare l’afflusso al’interno delle stanze e il mantenimento delle distanze di sicurezza anticontagio tra gli utenti e il personale.
Per il 3° punto all’odg è previsto una giornata di formazione per i collaboratori scolastici per il 25 p.v. riguardante le procedure di sicurezza e di prevenzione del contagio da covid-19 per poter attuare in maniera corretta tutte le misure anti-covid.
Per il 4° punto all’odg si è discusso delle modalità di rientro dei lavoratori “a rischio” e le procedure, anche mediante il parere di un medico legale scelto dalla scuola, per il loro accesso o preclusione.
Ciò detto la riunione si conclude alle ore 16.00.

La collaboratrice vicaria 
Prof.ssa Raffaella Formisano
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