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A tutti i Docenti
Al DSGA
All’Albo
Sul Web

OGGETTO: ATTIVAZIONE CORSI PNRR MISSIONE 4 Cod. Cup: D44D23002390006
Azioni di potenziamento delle competenze STEM e multilinguistiche (D.M. 65/2023)_corsi annuali di metodologia CLIL rivolti ai docenti in servizio 

Si avvisa il personale docente che a breve partiranno una serie di moduli formativi che si concluderanno entro maggio 2025 destinato a docenti interni nell’ambito della linea di investimento 3.1- Codice progetto M4C1I3.1-2023-1143-1242- Titolo We are the future – Intervento B.
A breve saranno inviati i codici di riferimento e i relativi link per le CINQUE iniziative formative ai fini del potenziamento delle lingue straniere per i docenti non di lingue.
I cinque moduli del summenzionato Intervento B saranno così suddivisi:
· 2 moduli CORSI DI LINGUE CON METODOLOGIA CLIL
· 3 moduli CORSI DI FORMAZIONE MULTILINGUISTICA

Ogni corso avrà durata di 22 ore.
Ogni corso sarà destinato a 10 DOCENTI

Il primo dei due moduli di CORSI DI LINGUE CON METODOLOGIA CLIL inizierà a giugno p.v. (presumibilmente i giorni 18 e 20/06 dalle 9.00 alle 12.00)

CORSO DI LINGUE CON METODOLOGIE CLIL

Destinatari: docenti in servizio a tempo indeterminato presso l’Istituto Comprensivo Fresa-Pascoli ogni ordine e grado NON di lingue.

Obiettivi: competenze linguistico-comunicative con metodologia Content and Language Integrated Learning (CLIL)

Discipline coinvolte: ambito scientifico-tecnologico

Durata: 22 ore

Finalità: far raggiungere al docente competenze trasversali necessarie a pianificare e condurre una lezione in lingua straniera.

Seguirà circolare con CODICI UNICI relativi al corso di prossima attivazione e dei corsi che si scorporeranno nell’ambito dell’a.s. 2025/25.

Ricordiamo il dovere professionale del docente alla formazione, continua e costante e l’attenzione alle nuove linee guida per l’insegnamento digitale e relative competenze da conseguire.

Si ringrazia per l’attenzione.
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