Istituto Comprensivo “Fresa-Pascoli”, Nocera Superiore(SA)
Al Dirigente Scolastico Dott. Michele Cirino
Alla Vice Preside prof.ssa Formisano Raffaella
Alle famiglie degli alunni interessati
OGGETTO: informativa riguardante la pianificazione degli esami Trinity giorni 30 e 31 maggio ore 9 secondo il timetable (allegato a parte) che sarà pubblicato sul sito della scuola
Gli esami Trinity rappresentano il percorso conclusivo di un iter progettuale per la conquista di un credito formativo importante e spendibile dagli alunni. Gli esami si svolgeranno in due giorno:30 e 31 maggio come stabilito nel timetable che sarà affisso all’albo della scuola e sarà visionabile sul sito www.fresapascoli.edu.it Gli esami seguiranno step e indicazioni precise ed inderogabili soprattutto da un punto di vista temporale e procedurale. Per preparare gli alunni ad affrontare al meglio questa prova, la scuola ha ritenuto opportuno esonerarli dagli impegni scolastici nelle mattinate del 30 e 31 maggio. Ciò permetterà agli alunni di affrontare con serenità e con la giusta condizione un ulteriore impegno didattico Ogni alunno verrà a scuola almeno 30 minuti prima dell’orario stabilito sul timetable per sostenere il proprio esame e al termine della prova sarà consegnato al rispettivo genitore. Per quanto concerne gli alunni che rientreranno a casa da soli, i rispettivi genitori dovranno fornire apposita autorizzazione firmata.
Gli esami si svolgeranno al piano superiore nell’atelier creativo, mentre la smart class e l’aula ad essa adiacente saranno utilizzate per l’accoglienza degli alunni.
Gli studenti aspetteranno il proprio turno serenamente in compagnia dei docenti progettuali. 
[bookmark: _GoBack]Di seguito sono riportati gli orari degli esami, relativamente al 30 e  31 maggio :
· 30 maggio ore 09.00 – 13.00
· 31 maggio ore 09.00 - 12.00	
Si raccomanda il rispetto dei tempi e delle procedure. E’ questa un’altra occasione per testimoniare e veicolare la qualità didattica ed organizzativa della nostra scuola.
Buon lavoro a tutti, ed un “in bocca a lupo” speciale ai ragazzi
Le referenti progettuali Prof:
Lidia Polverino e Anna Senatore
Nocera Superiore 08/05/2024
