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A Docenti del Comitato di Valutazione:
FAIELLA A. – FORMISANO – CESARO
FERRANTE – PETROSINO – DE MATTEO
Ai docenti in prova: D’ACUNZI P., GIORDANO L., PECORARO M., VILLANI G.
Ai docenti tutor: FEDERICO M., FERRANTE R., FILOSELLI., MISTO T.
All’Albo
Sul Web

OGGETTO: CONVOCAZIONE COMITATO DI VALUTAZIONE A.S.2023-24
Il Comitato di valutazione è convocato per il giorno giovedì 27 giugno 2024 alle ore 10.00 nell’ufficio di Dirigenza per discutere del seguente ordine del giorno:
· Valutazione anno di prova docenti 


Si ribadisce di seguito lo statuto del Comitato.
Comitato di valutazione triennio 2022/23 2023/24-2024/25 è istituito presso ogni istituzione scolastica, senza nuovi o maggiori oneri per la finanza pubblica; nessun compenso è previsto per i membri; dura in carica tre anni scolastici; è presieduto dal dirigente scolastico. 
Composizione del Comitato di valutazione: il Comitato, oltre al Dirigente scolastico, vede la presenza di: • tre (3) docenti dell’istituzione scolastica, di cui due scelti dal collegio dei docenti e uno dal consiglio di istituto: Docenti: FAIELLA – FORMISANO – CESARO (sostituti FERRANTE – PETROSINO – DE MATTEO); due (2) componenti genitori scelti dal Consiglio d’Istituto: PANNULLO KATIA e CARLEO ANNALISA • un componente esterno individuato dall’ufficio scolastico regionale. 
Compiti del Comitato di valutazione: 
Il Comitato individua i criteri per la valorizzazione dei docenti sulla base:
· della qualità dell’insegnamento e del contributo al miglioramento dell’istituzione scolastica nonché del successo formativo e scolastico degli studenti (in SEDUTA PLENARIA);
· dei risultati ottenuti dal docente o dal gruppo di docenti in relazione al potenziamento delle competenze degli alunni e dell’innovazione didattica e metodologica, nonché della collaborazione alla ricerca didattica, alla documentazione e alla diffusione di buone pratiche didattiche (in SEDUTA PLENARIA);
· delle responsabilità assunte nel coordinamento organizzativo e didattico e nella formazione del personale;
· il Comitato valuta (in SEDUTA RISTRETTA solo docenti) il servizio di cui all’art. 448 del D. Lgs. 297/94 su richiesta dell’interessato previa relazione del Dirigente scolastico; nel caso di valutazione del servizio di un docente componente del comitato ai lavori non partecipa l’interessato e il consiglio di istituto provvede all’individuazione di un sostituto. il Comitato esercita altresì le competenze per la riabilitazione del personale docente, di cui all’art. 501 del d. lgs. 297/94
· esprime il proprio parere (in SEDUTA RISTRETTA solo docenti titolari e supplenti) sul superamento del periodo di formazione e di prova per il personale docente ed educativo; per lo svolgimento di tale compito l’organo è composto dal dirigente scolastico, che lo presiede, dai docenti previsti nel comma 2 dell’art.11 e si integra con la partecipazione del docente cui sono affidate le funzioni di tutor il quale dovrà presentare un’istruttoria. 

Ai fini della presente convocazione, resta al momento in auge soltanto l’ultimo punto tra le attività del Comitato in epigrafe.
Tutti gli atti e adempimenti dei docenti in prova e dei loro tutor dovranno preliminarmente pervenire agli Uffici di Segreteria (Dott. Di Filippo Alfonso) entro martedì 25 p.v.
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