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                                                                                   A TUTTA LA COMUNITA’ SCOLASTICA
                                                                                                            AI COORDINATORI DELLE CLASSI TERZE
Oggetto: Orientamento - Avvio laboratori Istituti di Istruzione Secondaria di II grado
 Si comunica che, a partire dalla settimana del 14 gennaio 2025, prenderanno il via le attività di orientamento scolastico per tutti gli studenti delle classi terze della nostra scuola. L’obiettivo di queste attività è accompagnare gli studenti nella riflessione e nella scelta consapevole del loro futuro formativo, attraverso vari laboratori pratici, incontri di gruppo e colloqui individuali con esperti degli Istituti di Istruzione Secondaria di II grado. Tutto ciò per garantire ai nostri alunni un’esperienza fruttuosa e partecipata.
Dettagli del programma:
· Incontri di gruppo: saranno organizzati incontri tematici su diverse aree di studio, con la partecipazione di esperti, professionisti e rappresentanti di istituti di istruzione superiore.
· Laboratori pratici: per fornire agli studenti strumenti utili a una scelta informata, si terranno laboratori per esplorare attitudini e inclinazioni personali.
· Colloqui individuali: gli studenti avranno l’opportunità di colloquiare con i docenti per una guida personalizzata.
· Visite a istituti superiori: saranno organizzate visite per permettere agli studenti di entrare in contatto con realtà scolastiche e professionali locali.
Si comincerà Mercoledì 15 Gennaio 2025 con il laboratorio dell’I.I.S.” Profagri “di Castel S. Giorgio che illustrerà come analizzare il latte e l’olio.
Gli studenti delle classi terze seguiranno tale turnazione oraria:
3A – 3B – 3C dalle ore 9,00 alle ore 10,30
3D -3E -3F dalle ore 10,45 alle ore 12,00
3G -3H -3L dalle ore 12,15 alle ore 13,15

 Inoltre, gli studenti potranno, nei prossimi giorni, continuare ad informarsi circa le attività e le modalità di partecipazione degli Open Day degli istituti, tramite il link sull’orientamento presente sul sito della scuola.
 Dopo gli incontri che i Docenti degli I.I.S. hanno avuto con le nostre classi terze nel mese di Dicembre, si prosegue con diverse iniziative, confidando che le azioni di orientamento possano rappresentare un’importante opportunità di crescita per i nostri studenti, permettendo loro di acquisire maggiore consapevolezza delle proprie passioni e delle possibilità offerte dal percorso scolastico e professionale.
Per qualsiasi ulteriore informazione o chiarimento, si prega di rivolgersi alla referente dell’orientamento Prof.ssa Teresa De Prisco.
Cordiali saluti,
   Referente Orientamento                                                                         Il Dirigente Scolastico
   Prof.ssa Teresa De Prisco                                                                             Prof Michele Cirino  
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