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Oggetto: Estratto verbale  STAFF DI PRESIDENZA GIORNO 13 FEBBRAIO 2025 e indicazioni su nuovi assetti della governance scolastica.
In ordine a gravi criticità emerse nella governance scolastica, anche rispetto a problematiche già più volte segnalate in precedenti incontri,
SI E’ RESO NECESSARIO E INDEROGABILE un incontro teso ad un attento monitoraggio e valutazione della Governance Scolastica in ordine a:
1. Una diversa definizione dei ruoli e delle funzioni;
2. Un PDM necessario che ridefinisca un nuovo assetto in virtù di una migliore
sostenibilità delle problematiche emerse.
Queste ultime risultano amplificate e aumentate per una complessa gestione che la
Governance Scolastica per come è delineata e definita, non riuscirebbe più a
gestire.
Pertanto la riunione e’ stata  un momento di ridefinizione e di diversa rimodulazione di tutte le
funzioni delegate dal DS (rispetto di responsabilità in tutta l’OF della
Scuola) nonché  un monitoraggio e valutazione in itinere per un PDM con illustrazione del
DS.

Dall’incontro e da una valutazione attenta e sistematica ne consegue che, in virtù della discussione emersa e dall’analisi delle criticità, che al fine di un PDM l’assetto della governance scolastica verrà così rimodulato.
Tutti gli atti e procedure in carico al DS per la scuola secondaria di primo, come dallo stesso delegate per il supporto ai procedimenti vengono affidate in via temporanea e transitoria alla prof Teresa De Prisco che si avvarrà dell’apporto dei collaboratori DS a prof Faiella, Petrosino, Formisano.
La prof Formisano continuerà nel suo ruolo procedimentale a supporto della governance secondo la nomina a monte di inizio anno, analogamente la prof Petrosino area comunicazione e supporto al DS. 
La prof.  Faiella assumerà il ruolo di coordinamento di tutta la scuola INFANZIA e PRIMARIA come peraltro già svolto con estrema dedizione e competenza pur a fronte di criticità gestite sempre nell’estrema sostenibilità in un rapporto fiduciario con il DS mai venuto meno.
Tutti i collaboratori del DS  saranno pronti nell’emergenza ad intervenire sulle situazioni emergenziali e nell’ottica di una ormai continua valutazione e monitoraggio verranno utilizzati al servizio della scuola e della governance scolastica che si interrogherà continuamente e periodicamente sulla propria gestione e sul proprio lavoro.
Questo partendo sempre da un assioma e punto fermo inderogabile nella vita, nel lavoro e soprattutto a scuola.
Tutti importanti e fondamentali ma nessuno è indispensabile.
La stella polare del nostro lavoro sono gli alunni e la scuola.
Il nostro obiettivo fondamentale è disegnare percorsi di sostenibilità, di serenità per la costruzione di una comunità di apprendimento secondo principi di assertività e di identità di una Learning organization ancora e purtroppo in fieri.
Ad ogni criticità e problematica improvvisa ed emergente lo staff come già fatto si riunirà in emergenza per ridefinire nuovi percorsi di miglioramento in un PDM strategici e continuo.
Tutti i componenti dello staff non dovranno mai dimenticare che non esistono ruoli cristallizzati o definiti in eterno.
I docenti passano. Con loro anche i DS.
La scuola resterà in eterno fondamentale per la crescita civile e democratica del nostro territorio.
Il DS a nel suo ruolo di massimo rappresentante dell’Istituzione scolastica, nella responsabilità unica e rilevante del suo operato affiderà funzioni e compiti nel rispetto e a tutela del suo ruolo e a vantaggio di tutta l’organizzazione scolastica.

Il DS
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