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VERBALE DEL COLLEGIO DEI DOCENTI - N° 5

Il giorno 06/02/2025, alle ore 16.30 si è tenuto il Collegio dei Docenti dell’I.C. Fresa-Pascoli.
Al Collegio, adempimento obbligatorio ai sensi dell’art.29 comma 3 lettera a CCNL, risultano presenti tutti, eccetto i seguenti assenti: AMATO TERESA, ANGRISANI ANNARITA, ANGRISANI ANNABELLA, AVALLONE M., BARTIROMO A., BISOGNO L., BUCCI S., CAPACCHIONE L., CUOMO A., D’ALESSANDRO G., DE ROSA C., DI SOMMA M., FAIELLA L., FERRAIOLI I., GAMBARDELLA R., GRAMAGLIA R., LANDI P., LOFFREDO A., MAIORINO C., LANDOLFI M., MARINO T., PAGANO A., PANNULLO , PARENTE F., RUSSO E., RUSSO F., SPIEZIO M., TORTORA A., TORTORA L., VILLANI ROSSELLA 
Presiede la riunione il Dirigente scolastico, Prof. Cirino Michele. Assume le funzioni di segretario verbalizzante la Prof. Petrosino.
Riconosciuta la validità dell'adunanza per il numero degli intervenuti, il Presidente dichiara aperta la seduta e dà inizio alla trattazione del seguente ordine del giorno:	
1. Lettura e approvazione del verbale precedente.
2. Iscrizione alunni ed organico di Istituto (previsione sull’assetto organizzativo per l’anno 2025/2026).
3. Verifica andamento dei processi di insegnamento/apprendimento.
4. Bilancio delle attività e dell’organizzazione scolastica.
5. Ratifica valutazione alunni I quadrimestre.
6. Piani personalizzati e attività di recupero e supporto.
7. Sistema di Valutazione - scheda di valutazione e procedure di valutazione. Analisi e riflessioni sulle procedure digitali.
8. Autoanalisi intermedia del POF. Monitoraggio e autovalutazione d’Istituto contestualizzazione. Proposte dei Consigli di classe.
9. Monitoraggio della macroprogettualità e delle attività extracurriculari progettati e da avviare: progetti di ampliamento dell’offerta formative PON, FIS ed altri progetti previsti nel POF 2024/2025. Delibera di adesione progetti PON nuova annualità.
10. Contestualizzazione e condivisione del RAV, PTOF e Piano di miglioramento della scuola.
11. Varie ed eventuali.

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente 
Si legge e si approva all’unanimità il verbale del Collegio del giorno 12/12/2024.

2. Iscrizione alunni ed organico di Istituto (previsione sull’assetto organizzativo per l’anno 2025/2026).
Il DS informa il Collegio dello stato dell’arte delle iscrizioni per l’a.s. 2025/26 prevedendo, alla luce dei cambiamenti, la perdita di alcune classi/sezioni alla primaria e alla secondaria con la conseguente perdita di alcune cattedre. I docenti perdenti posto, in base alle graduatorie interne di Istituto, potranno fare mobilità su richiesta secondo le finestre temporali definite dagli organi competenti.
Per il nuovo anno scolastico è previsto una nuova sezione primaria al plesso Marco Polo come si evince dalla richiesta dell’utenza che ha espresso la preferenza con il codice meccanografico esistente della M. Polo. Il Collegio all’unanimità APPROVA E DELIBERA lo spostamento di alcune classi/sezioni dei tre ordini di scuola presso la sede di Via V. Russo (plesso M. Polo), oltre a quelle afferenti al plesso come da codice meccanografico, e lo spostamento di alcune attività del PTOF presso la sede di Via Russo per decongestionare gli spazi degli altri plessi.

3. Verifica andamento dei processi di insegnamento/apprendimento. 
Il DS fa una breve disamina delle attività di questo primo quadrimestre e della ricaduta sui nostri allievi. Si sofferma in particolare sul concetto di competenza dal punto di vista pedagogico e sul significato di raggiungimento della stessa come fine ultimo dell’attività del docente di ogni ordine e grado.
Il Collegio appare soddisfatto delle attività didattiche curriculari e trasversali condotte finora. Non ravvisa criticità in merito all’organizzazione e alle sue modifiche in corso d’opera.
Il DS illustra le procedure a supporto delle richieste degli utenti, con avallo ASL e C. di C. per le eventuali ripetenze in prospettiva della richiesta di organico.

4. Bilancio delle attività e dell’organizzazione scolastica.
Il DS illustra le attività in corso previste dal nostro PTOF e portate avanti senza criticità nei tre ordini di scuola: dai progetti di lingue a quelli di orientamento a quelli inclusivi fino a quelli di imminente partenza organizzati con l’ASL. Questi ultimi sono illustrati dalla referente alla progettualità, prof.ssa De Prisco.

5. Ratifica valutazione alunni I quadrimestre.
ESITO DEI CONSIGLI DI CLASSE: da una prima analisi dei lavori dei CdC emerge un quadro valutativo rassicurante, non contraddistinto da particolari criticità; la maggior parte degli alunni è stata valutata positivamente. Permane purtroppo un numero di alunni – seppur basso e circostanziato nonché monitorato – a rischio dispersione e di insuccesso scolastico dovuto alle numerose assenze e ad uno scarso impegno didattico. Tutti i casi di dispersione e di insuccesso saranno raccolti, monitorati e per ognuno di essi verrà messo in atto un piano personalizzato e di miglioramento.
Analisi e valutazione generale sugli scrutini.
Nel fare un monitoraggio, valutazione e organizzazione degli scrutini di fine primo quadrimestre si elogiano le proff. Faiella e Formisano che ha supportato le procedure anche con riscontro sintetico dei verbali. 
Il Collegio dei docenti, all’unanimità, ratifica e approva gli esiti valutativi del I quadrimestre scaturiti dai consigli di Classe per primaria e secondaria I grado.
Il DS elogia altresì i docenti della scuola dell’Infanzia per le procedure di analisi intermedia degli alunni della fascia 3/6 anni.

6. Piani personalizzati e attività di recupero e supporto.  
Per quanto riguarda le proposte piano di miglioramento: si lavorerà per un’accentuazione dei percorsi personalizzati per gli alunni e a possibili strategie didattiche motivazionali e di recupero e integrazione. Si sottolinea l’importanza della PERSONALIZZAZIONE, l’importanza della corretta lettura di certificazioni mediche presentate dalle famiglie per la personalizzazione da effettuare, l’esigenza di applicare le personalizzazioni, in special modo le misure dispensative e compensative, agli alunni interessati.
Il DS evidenzia al Collegio i traguardi raggiunti dalla scuola e auspica una maggiore sinergia con le famiglie da parte dei docenti che devono in primis “far star bene” l’alunno a scuola, soffermandosi sull’educazione nel senso più ampio. 

7. Sistema di Valutazione -   scheda di valutazione e procedure di valutazione. Analisi e riflessioni sulle procedure digitali. 
Si è valutato prendendo in considerazione la:
 valutazione sull’orientamento
 valutazione sul comportamento
Attraverso:
Range di valutazione sul pof.
Prove di valutazione a corredo
Portfolio a corredo
Condivisione con la famiglia
Si discute sull’esito del LAVORO DEI CONSIGLI DI CLASSE. E sull’implementazione Portale Argo e registro docenti. 
Nel ricordare l’importanza della valutazione, si sottolinea il valore formativo, nell’ottica di un processo virtuoso che sostenga il recupero e l’integrazione. Si illustrano e si condividono proposte per un piano di miglioramento, ricordando che la valutazione è un PROCESSO FORMATIVO, MULTIPROSPETTICO E PROCESSUALE.
Il Collegio condivide come LA VALUTAZIONE è attività processuale, presente in ogni fase della programmazione dell’intervento didattico come elemento autoregolativo e correttivo:
Valutazione diagnostica
Valutazione formativa
Valutazione periodica e finale
Il Collegio all’unanimità e dopo ampia discussione approva.
Su Argo dal 7 febbraio p.v. saranno presenti le pagelle del 1° quadrimestre con presa visione digitale da parte delle famiglie. IL Collegio approva.
Per analizzare alunni che risultano avere delle problematiche comportamentali o didattiche, si rimanda agli incontri con i genitori nell’ORA DI RICEVIMENTO appositamente predisposta su Argo.
Prossimo incontro scuola-famiglia seconda decade di Aprile come da Piano Annuale delle Attività.
È importante il momento valutativo degli alunni in sede collegiale per definire percorsi comuni, unitari e condivisi, nell’ottica di una migliore offerta formativa e nell’interesse di un reale successo formativo degli alunni. 
Per le attività di STRUMENTO MUSICALE si passa ad una Analisi e valutazione e Monitoraggio.
Il Collegio all’unanimità approva.

8. Autoanalisi intermedia del PTOF. Monitoraggio e autovalutazione d’Istituto - contestualizzazione. Proposte dei Consigli di classe.
Si conferma una visione di scuola come sistema autopoietico, la scuola come organizzazione autoriflessiva.
In relazione all’attività di monitoraggio e di autovalutazione dell’Istituto Comprensivo Fresa–Pascoli, sono stati preparati dei questionari inviati via email a dicembre 2024 (con scadenza per la valutazione il 30 gennaio 2025): per i docenti, per il personale ATA , per i genitori, per gli alunni in frequenza, per gli alunni usciti l’a.s. 2023/24 e per le associazioni che collaborano secondo un protocollo d’intesa con la nostra scuola (stakeholders). In ogni questionario, in relazione a ciascun item strutturato con stimolo chiuso, gli intervistati hanno avuto la possibilità di dichiararsi soddisfatti “pienamente d’accordo, poco d’accordo, d’accordo, per niente d’accordo”; per ciò che concerne gli esiti, possiamo affermare che esiste un sostanziale consenso che accomuna docenti, personale ATA, alunni e genitori intorno alla funzionalità complessiva della scuola sia per quanto attiene le relazioni interpersonali sia per quanto riguarda l’organizzazione. Questo consenso si esprime anche verso gli obiettivi di fondo dell’offerta formativa e del complessivo clima educativo della scuola che genitori, personale e insegnanti hanno valutato in modo positivo.
È disponibile sul sito della nostra scuola e agli atti la relazione esplicativa dei risultati dei questionari a cura dell’animatrice digitale. Viene relazionato in collegio dalla docente Ferrante, animatrice digitale della scuola.
Il Collegio condivide.

9. Monitoraggio   della   macroprogettualità   e   delle   attività   extracurriculari   progettati   e   da avviare: progetti di ampliamento dell’offerta formative PON, FIS ed altri progetti previsti nel POF 2024/2025. 
Si fa un monitoraggio delle attività macroprogettuali avviate e da avviare in particolare dei progetti inseriti nel PTOF 2024/2025.  
Per gli alunni, ai fini del potenziamento dell’offerta formativa, sono in itinere:
· corsi di potenziamento di lingua con certificazione europea (Trinity per la lingua inglese e Delf per la lingua francese), potenziamento di Matematica (con l’Università di Salerno e le docenti coinvolte), 
· corsi all’interno del progetto Orientalife (progetto della Regione Campania per alunni dell’ultimo biennio del primo ciclo)
· percorsi ASL “Crescere Felix” scomposto nei suoi vari moduli per tutti gli alunni del Comprensivo
· giochi sportivi
· settimana flipped classroom
· settimana ecologica
· Olimpiadi di Matematica
· Olimpiadi di Lingua Inglese
· Olimpiadi di Tecnologia
· Prove attitudinali per l’accesso allo strumento musicale
· School Movie
· PNSD della scuola. Si analizzano i PUNTI FORTI e i PUNTI DEBOLI nonché L’organizzazione delle risorse umane. 
Si analizzano e si fa un monitoraggio sui laboratori comprese le ATTIVITÀ EXTRACURRICOLARI. Una parte del Collegio propone di spalmare le attività di orientamento delle classi secondaria in uscita su tutto l’anno scolastico anziché concentrato nel periodo a cavallo tra dicembre e gennaio. Il DS ricorda che le attività in questione sono propedeutiche alla scelta della scuola del secondo ciclo ma ciononostante si è proposto alle scuole del territorio di continuare, dall’a.s. prossimo, di andare oltre il mese finalizzato alle iscrizioni.

10. Contestualizzazione e condivisione del RAV, PTOF e Piano di miglioramento della scuola.
Il Rav, di prossimo aggiornamento, prevederà l’analisi delle criticità ai fini di un miglioramento continuo.
A tal proposito, il Dirigente comunica che, nonostante la criticità dell’assenza dei computer dovuti a diversi furti presso i vari plessi del Comprensivo, le prove Invalsi CBT per le classi terze secondaria potranno essere comunque sostenute grazie a un cospicuo numero di devices forniti in comodato d’uso dall’Istituto Galizia.
Per tentare di risolvere la questione del peso degli zaini, oltre a responsabilizzare gli alunni nel discernere quali libri portare e incentivare alla suddivisione col compagno di banco, il Dirigente propone in via sperimentale l’utilizzo di tablet personali per le classi prime secondaria su cui avere il libro digitale e lavorare con esso in offline. Il Collegio è solo in parte d’accordo poiché considera il tablet un distrattore nonché una presa di responsabilità dell’alunno per lui troppo gravosa.
Il Collegio propone l’attivazione delle giustifiche delle assenze tramite Argo ma la Presidenza lo sconsiglia vivamente almeno per la secondaria in quanto gli alunni hanno Argo con le credenziali genitoriali sul proprio cellulare (per poter vedere più facilmente le attività e gli assegni) e potrebbero “autonomamente” giustificare assenze magari non comunicate alla famiglia

11. Varie ed eventuali. 
Il DS ricorda la celebrazione prossima dell’8 febbraio riguardo la “Giornata del Ricordo” per la tragedia delle foibe.
Inoltre si ricorda che il prossimo 20 e 21 febbraio le classi si recheranno al cinema “Sala Roma” di Nocera Inferiore per la proiezione del film “Il ragazzo dai pantaloni rosa” al costo di 5€ per il film e di 2€ per il trasporto.
Si ricordano, infine, i giorni di sospensione delle attività didattiche nei giorni 3, 4 e 5 marzo pp.vv.

Non avendo altri punti all’o.d.g., la seduta termina alle 18.25.

Letto, approvato e sottoscritto
Nocera Superiore, 8 febbraio 2025
      
F.to 
               Il Presidente 								F.to Il Segretario
              Michele Cirino  				        			Prof. Carmela Petrosino
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